1a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	A reação do Ácido Salicílico (C7H6O3) com o anidrido acético (C4H6O3) produz aspirina (C9H8O4) e o composto C2H4O2.



a. Calcule  a massa, em g, de aspirina produzida pela reação de 2,76 g do ácido com 5,10 g do anidrido.



b. Calcule a massa, em g, de aspirina produzida na reação anterior, cujo rendimento foi 70,0%.



Cálculos e respostas:































































2a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Uma célula voltaíca, simples, é constituída de Ni(s) e Ni(NO3)2(aq) num dos compartimentos e Cd(s) e Cd(NO3)2(aq) no outro. Os eletrodos são conectados externamente por um fio, e uma ponte salina de KNO3(aq)  conecta as duas soluções. A reação total é:



		Ni2+(aq) + Cd(s) ( Ni(s) + Cd2+(aq)



a. Qual a semi-reação em cada eletrodo?

b. Que eletrodo é o anodo?

c. Qual a direção do fluxo de elétrons no condutor externo? 

d. Qual a finalidade da ponte salina? 





Cálculos e respostas:



a.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



b.________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________________________________________________________________



c.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________



d.__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________









3a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                 � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��





	A reação total entre Fe2+ e � INCORPORAR Equation.2  ���   (não balanceada), em meio ácido, é:



	Fe2+(aq) + � INCORPORAR Equation.2  ���(aq) + H+(aq) ( Fe3+(aq) + H2O + Mn2+(aq)



	Em certa experiência, na qual esta reação ocorreu, 1,360 x 10 – 3 mol de Fe2+ foram utilizados. Pede-se: 



a.  representar a equação balanceada;



b. quantos  gramas do sal FeSO4(7H2O foram utilizados, considerando Fe2+  componente deste sal?



Cálculos e respostas:





















































�4a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	

	A combustão  de  5,23 mg de fenol (C6H6O) produz 14,67 mg de CO2 e 3,01 mg de H2O. Pede-se:



a. a massa de oxigênio, em mg, necessária para produzir as quantidades de CO2 e H2O enunciadas;



b. a composição centesimal do fenol;



c. o grau de ionização (() de uma solução de fenol, caso uma solução 0,010M origine 1,14 x 10–6 mol/L de H+.



Cálculos e respostas:





























































5a QUESTÃO: (2,0 pontos)                                                � CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��� CAIXAVERIFICAÇÃOFORMULÁRIO ��



	Atualmente, alguns automóveis são equipados com “AIR BAGS”, sacos de ar, que inflam nas colisões, para a proteção dos passageiros. Muitos destes equipamentos são inflados com N2 obtido na reação da azida de sódio com óxido de ferro III, iniciada com uma centelha. A reação pode ser assim descrita:



		6NaN3(s) + Fe2O3(s) ( 3Na2O(s) + 2Fe(s) + 9N2 (g)



	Determine a massa de NaN3 necessária para produzir 75,0 L de N2 a 25(C e 0,984 atm, admitindo que o gás tem comportamento ideal.



Cálculos e resposta:





























































QUÍMICA








